

灾害预警信息

〔2023〕第1期

明光市应急管理局

2023年1月13日发布

据气象部门预测和上级通报：14日起，我市可能迎来强寒潮天气，降温幅度达10℃以上，最低气温-5℃以下。为有效应对低温雨雪冰冻天气可能造成的灾害，做好应急管理工作，提示做好以下防范：

（一）强化会商预警研判。气象、应急、交通、住建、城管、公安交警等部门要自主开展会商研判，针对当地气象状况快速、准确发布重要天气应对工作提示，建立快速响应机制，及时启动低温雨雪天气应急预案，充分做好各项灾害防范和队伍、装备、物资等应急准备。

（二）细化道路安全管控。公安部门要根据气象状况和预警信息及时实行交通管制，做好道路限速、事故“快处快撤”等工作，避免交通事故发生或长时间大面积拥堵。交通部门要强化对客运企业的安全提示，加强水上交通安全防范，及时推送预警信息，提前做好应对雨雪恶劣天气的应急准备工作，备足各类除雪除冰物料；公路客运企业要及时采取措施保证春运安全，积极做

好极端恶劣天气条件下的滞留旅客相关工作。

(三)加强安全生产工作。密切关注低温雨雪冰冻天气对道路运输、建筑施工、农业生产、户外作业、临时构筑物、温室大棚、危旧房屋、城市水电燃气供应等产生不利影响，加强重点部位的安全检查，特别是对城市小区供水防冻提前部署应对，落实安全防范措施，预防各类灾害事故发生。

(四)关注关爱特殊人群。科学评估灾害天气对群众生活造成的影响，提醒公众注意防寒保暖，防御剧烈降温可能引发的感冒和呼吸道疾病，尤其要密切关注特困供养人员、低保户、留守儿童、独居老人、重度残疾人等弱势群体，严防发生超越底线的事情，确保安全温暖过冬过节。

(五)强化应急值班值守。各地、各有关部门要加强应急值守，强化责任落实，严格执行24小时值班和领导带班制度，确保及时启动应急响应，并有效处置应对各类舆情。

呈送：张秀山书记、张传宗市长、刘静常务副市长、市政府相关副市长。

报送：市委办公室、市政府办公室。

抄送：市安委会、市减灾救灾委各成员单位，各乡镇人民政府、街道办事处。
